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Nyitni.
Sopron. 1895. április 26 án.

A klerikális es klerikáliskodó ellenzéke 
a szabadelviiségnek másodszor is vereséget 
szenvedett Nyitván. A p p o n y i. Ugrón 
és S z a p á r y is elküldték geneiNilstabjukat, 
hogy megvédjék a választás tisztaságát, 
azaz. hogy ministránskodjanak if'j. Z i c íi v 
Jánosnak. Ben de Imre piispöktől kezdve 
az utolsó harangozóig vagy sekrestyésig 
mindenki Zichy győzelméért imádkozott, 
azaz dehogy imádkozott. korteskedett. 
Papjaink már kezdenek elszokni igazi hiva­
tásuktól. maholnap az I > imádságát is 
igy fogják kezdeni: ifj. Zichy János gróf, 
ki szeretne! Nyitván képviselő lenni, jöjjön 
el a le országod! A templomok ismét 
kurtestanyák voltak; a nyit rai püspöki 
palotáhan tűztek a terveket a magyar 
nemzet ellen. Igenis a magyar nemzet 
ollen. Mert Íme ugyanazon a napon, 
melyen Zichy végleges bukása kezdődött, 
a magyar képviselőház egy szavazat kivé- 
te/évcl, egyhangúlag, vita nélkül vissza­
küldte a főrendiháznak a zsidó vallás 
reczepeziójáról szóló törvényjavaslatot. A 
nemzetnek a kepviscloház a törvén vés kép­
viselője. 8 ez a kép viselő ház következetes 
maradt. A képviselőház. tehát a magyar 
nemzet, akarja és pedig egyhangúlag 
akarja a szabadelvű eszmék győzelmét.

Ronde uram! Menjen vissza palotájába 
és igazgassa egyházmegyéje dolgait ; ti 
plébánosok és káplánok, hirdessétek a 
szószékről az isteni félelmet és ember- 
szoivtctet. misézzetek tovább, ez a ti hiva­

tástok A sekrestyés meg csak hadd szol­
gálja ki papját ezentúl is kötolcsségszerüen: 
a harangozó meg csak huzza a kötelet, 
hadd hívja a harang szava a hívőket az 
oltár elé. Tegyétek meg ismét köteles,ség- 
teket mindnyájan, a kik ott Nyitván 
másodszor is meggyőződhettetek, hogy a 
magyar nemzet a szabadelvű eszmékben 
látja boldogulását. Már pedig a ki azon 
őszinek ellen küzd, melyekben az egész- 
nemzet boldogulását látja, az egyetemes 
törvényt sert. az örökké való egyetemes 
pedig szétzúzza azokat, a kik merészkednek 
ellene fellépni.

C s á k t o r n y a, 1> o n v li á d és 
Nyitva! Mind a három vegyes ajkú 
választó kerület és mégis, mégis meg­
buktak a magyar nemzet ellenségei: majd 
l a a magyar nép ’ lakta választó kerüle­
tekben állanak ki a porondra, ott alighano u 
tragikusai)bak lesznek a bukások. A magyar 
nép nem akarja, hogy felekezeti pártok 
alakuljanak hazánkban, mert mint e nép­
párt programmja is mutatja, az ilyen fele­
kezeti pártok erősen kokettiroznak a nemzeti­
ségekkel es szívesen adnának alkalom 
adtán egy kis konezessziót a románoknak 
s hazaíiatlan társaiknak. Egyenesen ki­
mondjuk, felekezeti párt nem lehet haza­
fias párt, tehát a néppárt sem hazafias 
párt, ellenkezőleg hazaellenes, igenis római, 
vagy ha úgy tetszik, pápai párt. Ennek 
nem szabad Magyarországon meggyöke­
reznie.

Most még csirájában van, el kell 
fojtani, mielőtt megerősödik : pedig neveti 
és táp'álja már A p p o n y i. U g r o n és 
S z a p a I' y. idővel tehát veszedelmes lehet.

A kormány tegye meg vele szemben 
is hazafias kötelességét, ingadozás nélkül 
meg kell gátolni minden klerikális izgatást, 
még mielőtt választásra kerülne a sor.

Ha visszamennék papjaink az Isten 
házába és az Urat, a mennyei urat szol­
gálják. nem pedig a maguk önző. sze­
mélyes érdekeit; ha az Isten szolgái lesz­
nek. nem pedig a római pápáé; ismét 
helyre fog állaui hazánkban a béke.

Úgy legyen ! De hanem, úgy okoz­
zák majd önönmagukat, még rosszabb kor 
is jöhet rájuk; a nyit rai 7 6-os majoritás 
rémes számmá fogja magát kinőni.

Politikai hírek.
1895. április 26-án.

Kossuth mandátuma. A képviselőház 
állandó igazolási bizottsága, Feszt Lajos elnöklete 
alatt tartott ülésében tárgyalás alá vette Kossuth 
Ferencz, Zalamegye tapolezai választókerületében 
megválasztott képviselő megbízó 
levelét. A megbízó levélül szolgáló választási 
jegyzőkönyv úgy kiállítására, mint tartalmára 
nézve megfelelvén a törvény és házszabályok ren­
delkezéseinek, a bizottság Kossuth Ferenczet a 
kérvényezhetésre megszabott barmi néz nap fenn­
tartásával igazolt képviselőnek jelentette ki s 
megbízta Dókus Ernő bizottsági tagot, jelentésének 
a ház elé terjesztésével.

A főrendiház bizottságaiból. A főrendi­
ház közgazdasági és pénzügyi bizottsága ülést 
tartott Vay Béla báró elnöklete alatt. A bizottság 
Rudnyánszky József báró előadása nyomán tár­
gyalta és elfogadta a következő javaslatokat.
1. A szőlődézsinaváltsági tartozások lerovására 
nézve adandó újabb állami kedvezményekről. 2. 
A mezőgazdasági statisztikai adatok összeírásáról.

TARCZA.
„Biztos gyógyszer az idegesség

ellen“
— A .Soproni Újság* eredeti titrezája —

lit;;: Havas Lajos.
I Vége.)

Már délfelé járt az idő, midőn egy sötét 
'Egyből kiérve, erős fegyver ropogást hallottam, 
alaposan hittem, hogy végre a magaslatra érek. 
Egy bakával találkoztam, ki tel világosított, hogy 
•'ossz utón járok, s egyúttal megmutatta a rüvidebb 
ut irányát, a melyen Sopronba visszatérhetek. 
Délután I óra lehetett, hogy egészen kimerülve 
liaza vergődtem. Nőm az utezán várt rám, kinek 
elbeszéltem szerencsétlen utamat, ki ream tekintett, 
h kikelt arezomat látva, csak annyit jegyzett mag:

»No, no, papa, kétlem, nem-e volt egy kis 
Unaudod ott a felső régiókban !“

1 ermész°tes, — én a megjegyzést nem 
'''dem komolyan, mert Sopronban nőmön kívül 

1 NtK 11 szobalányunkat ismertem.
Másnap reggel az eső permetezett, s nőm 

Uzl mondotta, hogy mondjak le a reggeli sétámról. 
De én kúrán lévén — elhatároztam, hogy daczolni 

or"k az idővel és ismét elmentem. A „várishoz“ 
'<m° u*°‘i haladtam, soli cgv fenyőfáktól védett 
l uba leültem pihenni. A pad mellett a földön

egy kis Írott papirszeletet vei tem észre, teh ellem 
s olvasni kezdem.

„Kedves Uram!
Ön annyiramegigézte egész valómat, miszerint 

be kell vallanom, hogy tovább szerelmemet elfoj­
tani nem bírom. Ma este 7 órára a Deáktéren 
leszek — oda elvárja Unnék igaz barátja

Vilma.“
Éppen összehajtogatni kezdettem a lapot, 

midőn hátam mögül valaki azt kikapta. Vissza­
tekintettem, a feleségem állt olt halálsápadtan.

„Mondhatom, nagyon szép ideggyógymódot 
használ I ram . . .“

„Isten hozott mama . .
„Igenis ő hozott, — áldom is ötét, hogy 

reá vezetett turpisságodra.“
„De édes mama.“
„Semmi de! ! világos előttem minden. Ez 

az a nő, most már tudom, kivel te a délutáni 
sétáinkon mindig kokettirozni szoktál. Azt hiszed 
vak vagyok? hogy én azt nem vettem észre?“

„Istenemre! e levélkét itt a pad mellett 
találtam . . .“

„Beszélhetsz, én nekem elég az, amit 
tudok, Istenem, Istenem, mivel érdemeltem én 
ezt meg tőled ?“

„Szavamra mondom, édes mama, én nem 
tudom, hogy ezt a levelet ki irta? és kinek 
Íratott “

Feleségein sirt, s hazafelé ballagtunk. Vigasz­
taltam, de kárba veszett minden szóbőségem, — 
örökké csak azt hajtogatta, hogy ő minő boldog­
talan, s hogyha ő azt sejtette volna, hogy az 
idegességet úgy kell gyógyítani, akkor . . . akkor 
• • • soha sem ment volna férjhez ideges emberhez.

Egész nap duzzogott és pakkolt, mert azt 
határozta, hogy másnap haza utazunk, a mibe én 
örömmel beleegyeztem.

Este felé együtt mentünk a Deáktérre 
sétálni, s amint annak felső végére értünk, szembe 
jött velünk egy férfi, karján egy hölgygyei.

„Nagyon szép öntől — monda a nő — 
hogy ily pontes.“

„Gondolja csak \ ilmacska feleié a férfi — 
ma délelőtt a Vári son sétáltam s ott levelét 
elvesztettem . . .“

Nagyot dobbant szivem, — de nőmé azt 
hiszem még nagyobbat, mert rögtön hozzam 
simult, s azt mondotta :

„Úgy látom édes papa! nekem jobban kell 
a kúra, mint te neked, mert az ideges nem te — 
hanem én vagyok. Menjünk haza, — ugy-e 
segítesz ki pák kölni.
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3. A mekkai zárandoklásnál való óvintézkedések 
és a persa öbölben szervezendő egészségügyi 
felügyelet tekintetében követendő eljárás szabályo­
zása iránt 1894. április 3-án Parisban kötött 
nemzetközi egyezmény beczikkelyezeséről. 4. A 
tengeri hajó építésének állami segélyben \ aló 
részesítéséről. A kormány részéről Dániel Ernő 
kereskedelmi, E e s t e t i t s Andor gróf földmivelési 
és P erezel Dezső belügyminiszter voltak jelen.

A japán kínai béke. Orosz-, Német- és 
Franeziaórszágnak a simonosekii béke elleni fel­
lépése Angliában élénk érdeklődést fog kelteni. 
Oroszország magatartása érthető, de Német- és 
Francziaországét nem egy könnyen lehet megér­
teni. Mindkettőnek vannak Kínában kereskedelmi 
érdekei. De a kérdés az, hogy ezek az érdekek 
vannak-e annyira fenyegetve, hogy e két utóbbi 
hatalom ezért Oroszországot eljárásában támogassa. 
Angliának is vannak érdekei Kelet-Azsiában, ^ a 
íneiyek nagyobbak mint Orosz-, I ránézia- és Né­
metországéi együttvéve. Mindazonáltal Anglia nem 
lát okot arra, hogy hasonló lépéseket tegyen. 
Franeziaórszágnak ez ügy ben i érdekei homályosak, 
Németországéi még inkább. Japán válasza késég- 
telenül attól fog tüggni, hogy mily irányban ér­
telmezi a három hatalom igazi szándékát. Japánra 
nézve legokosabb dolog, ha lehetőleg enged, mint­
hogy egy hibás lépés következményei súlyosak 
lehetnének.

A városi közgyűlésről.
— Tudósítónk jelentése. —

Sopron, 1895. április 26.

Valóban ritkán összpontosul és nyilat­
kozik a képviselőtestület érdeklődése olyan 
spontán, mint tegnap, mikor ;i közgyűlésre 
kelle a város atyáknak seregleniök.

A szinliázraktár festőtermében már 
3 óra ('lőtt mozgalmas volt az élet és 
kicsinyke csoportokban itt is ott is azt 
disputálták. hogy mi lesz . . . hogy lesz . . . 
Az egyik csoportban, a hol a polgármester 
nyugdíjazását a mai viszonyok között 
olyannak ítélték, a mely a köztörvényható­
sági bizottságot mindenek előtt a fizetés 
rendezés, majd utóbb a választás elé 
kényszerítené, többszörösen nyert kifejezést 
azon óhaj, vajha sikerülne a polgármestert 
kérvényének visszavételére bírni. Ebben a 
csoportban igen üdvösnek ítélték dr. Rá tz 
Ottó felszólalását a jogügyi bizottságban. 
A másik csoportban, a hol nem tekintették 
a polgármester lemondását nagyon tragi­
kusnak. könnyen megbarátkozva a jövő 
gondjaival, azt hányták-vetették. hogy mi 
módon lehetne megnyerni polgármester­
nek azt, a ki arra leghivatottabb a mostani 
körülmények között.

Valóságos apró gyülekezetek csoport­
jához hasonlított az a kép, a mely a köz­
gyűlési teremben tárult elénk. Mindeniknek 
volt elnöke és egyszerre két-három szónoka 
is. Csak akkor kavarodtak össze, mikoron 
belépett a főispán, a kit lelkes él jennel 
fogadtak. Szokott nyugodtságával, de nem 
mindennapos melegséggel szólott a főispán 
bevezetőjében F i n c k János polgár- 
mesternek érdemeiről. Talán az ő szavai 
voltak azok az első akkordok, a melyek 
hatása alatt folyt le a polgármester /issza- 
szerzésének munkája. Wa liner szavai, 
mintha egészen abból a hangnemből foly­
tak volna, a melynek útját a főispán meg­
nyitó} i egyengette és Póda apátplébános 
jelentése, hogy F i ne k marad, már oly­
képpen helyezkedtek a közgyűlést uralgó 
gondolatmenetbe, mintha leghőbh óhaja 
teljesedett volna.

Ezzel véget ért a soproni polgár­
mesterválság. a melvet glossákkal ellátni 
könnyen lehetne, de a melynek a már 
jeleztük megoldása teljesen kielégíteni 
látszott a közgyűlést.

Némiképp megapadt számban, de 
feszült figyelemmel hallgatták a bizottsági 
tagok a közgyűlés folytatólagos tárgya­

lásait, a melyeket a következőkben ismer­
tetünk

A polgármester jelenti, hogy a kikiil 
dött bizottság Budapesten járva, átadta W e k e r 1 e 
Sándor, volt miniszterelnöknek a soproni diszpolgár- 
ságról szóló díszoklevelet. Folytatólag felolvassa 
azt a köszönetiratot, a melyet Wekerle diszpol 
gárrá való választása alkalmából küldött a sop­
roniaknak. Eme küszönetiratban hangsúlyozva 
emeli ki a volt miniszterelnök, hogy megválasz 
tásában munkásságának legmelegebb köszönetét 
látja és kéri, hogy őt ezentúl soproni polgárnak 
tekintsék és tolmácsolják köszönetét polgártársai 
előtt, amig módja nyílnék azt személyesen 
megtehetni.

A polgármester jelentései alkalmat adtak a 
közgyűlésnek arra, hogy köszönetét szavazzon 
F a b i n y i Teofil képviselőnknek azért az előzé­
keny kedvességért, a melylyel a Budapesten járt 
küldöttséget Dániel Ernő kereskedelmi miniszter 
elé vezette.

A s o p r o n-p o z s o n y i vasút ügye alkalmat 
szolgáltatott a törvényhatósági bizottság egyik 
lelkes vezérférfiának, Kánia József dr.-nak arra, 
hogy szóvá tegye az építendő vasút körül újabban 
felmerülteket. A polgármesterhez intézve szavait 
apostrofálja a soproni polgárságnak aggodalmát 
az építési engedély fölött, a melyet Ka dó Kál­
mán kért és kapott és a melyből Sopron és 
Ruszt kiesni látszanak.

A polgármester kijelenti, hogy ez idő sze­
rint semmi povitiv adattal sem tudna a vasút 
ügyét illetőleg szolgálni. Budapesten való tartóz­
kodásának ideje alatt kereste Rád ót több Ízben is, 
hogy vele a vasút ügyét illetőleg tárgyaljon, de 
sajnálatára nem értekezhetett vele; azt hiszi 
azonban, hogy Radó, mint a vulka-pordány-kis- 
martoni vasút engedményese építési terveit oly­
képpen óhajtja kiterjeszteni, hogy a város és a 
vármegye többi érdekeltjei is kielégittessenek. 
Mind ennek daczára azon nézetben vau, miszerint 
mindent fel kell használni arra, hogy a vasútnak, 
a melynek kiépítését támogatással és érdeklődéssel 
kívánja Dániel Ernő kereskedelmi miniszter is, 
mennél előbb, de legalább is a kismartoni tervvel 
egyidejűleg kell realizáltatni. De határozott feleletet 
a polgármester nem adhatott. Számolva a polgár- 
mester által is felsorolt körülményekkel, Kánia a 
választ tudomásul vette.

Esterházy Móricz grófnak, Veszprém 
mepye főispánjának 10 éves működési ünnepélyére 
városunk képviseletében senki sem rándul le Vesz­
prémbe. Azt az indítványt se fogadta el a közgyű­
lés, hogy üdvözlő irat intéztessék a jubilánshoz. 
A mi kritikus és hideg józansággal gondolkozó 
polgárságunk tiz éves működést még nem ítél 
méltónak jubileumra : és e mellett alig ismer 
Esterházy gróf áldásos működéséből valamit.

P a n k o t a Erzsébetnek 60 forint kegyado­
mányt szavazott meg a közgyűlés.

A tanács bemutatja a legelőkről és 
legeltetési dijakról, a m e z ö g a z d a sági 
szakbizottságról és a mezőőrökről, 
továbbá a szarvasmarha-, disznó- és juhtenyész­
tésről készített szabályrendeleteket.

Dr. Kánia azt indítványozza, hogy e 
szabályrendeletek az előirt közegek által felülvizs­
gálva nyomattassanak ki magyar és német nyelven 
és osztassanak szét a törvényhatósági bizottság 
tagjai között.

Elnöklő főispán megjegyzi, hogy ö a 
maga részéről is üdvösnek jelenti ki Kánia indít­
ványát és kívánná, hogy ez kötelező határozat­
képpen fogadtassék el a már hozott és a majdan 
hozandó szabályrendeletekre egyaránt.

Elfogadta a közgyűlés a városi árvaszék 
ajáieatát, miszerint az árvaszék által engedélyezett 
kölcsönök 5 1 „ százalékkal kamatoztassanak.

K ti ab e I Henrik hivatalszolga 20 frtnyi 
ruhaátalányt kap évenkint.

A balti fürdőházban uj gépházat építenek.
Különféle fontosabb beszerzések és beruhá­

zások fedezésére 216.000 forintos kölcsönt vesz

föl a város; egyben újból szavaznak a már meg­
beszélt egy és tél milliós kölcsön fölött.

Dr. Schwarcz Miklós indítványára el­
fogadta a közgyűlés, miszerint megkeresi a Jel­
zálogbankot, hogy a várossal kötendő szerződés­
nél ne kívánjon körjegyzői okiratot, a mely igen 
drága. Elfogadták.

A szavazásnál 6 6 szó volt a kölcsön fel­
vétele mellett és 2 szó a felvétel etilen.

A tüzérkaszárnya építéséhez szükséges szán­
tóföldek kisajátításához majd megszerzik a minisz­
teri jóváhagyást.

A miniszter jóváhagyta az általános köve­
zet v á m szabályzatát, a mely folyó é v i j u n i u s 
1-én lép érvénybe.

A magyarkisdedóvó-ésgyermek- 
m e n h el y egyesület 1896. évre 800 forintnyi 
és 2 0 köbméter fa segélyt kap.

• Az ülésnek ö óra után volt vége. V—s.

A megyékből.
Kapuvár, április 25. [Rendes lev.] 

(V a sutügy. — Iskolai vizsgálat.) I gy 
látszik, hogy valóságos verseny fog kifejlődni 
vármegyénk c területén a felett, hogy melyik 
vasutterv létesüljön, a kisczell-kapuvár-párndorfi-é, 
vagy pedig a Radó-féle kisczel-répczelak-iván- 
fertő-szent-miklós-parndorfl ? Világos, hogy a győ­
zelem azé lesz, — mint a lóversenyben —• a ki 
előbb ér czélhoz, vagyis a ki előbb biztosítván az 
érdekeltség részéről szükséges és törvényszabta 
33% át az építési költségnek, kinyerheti a kor­
mánytól a végleges építési engedélyt. Minden jel 
arra mutat, hogy a kapuvári irány lesz a győztes, 
mert a linanczirozás nehéz és nagy munkáját 
előbb végzi be, mint a másik irány, a hol még 
minden csak a kezdet stádiumában van, mig itt 

traszirozott terv kész, májusban meglesz a 
közigazgatási bejárás és azt —- reméljük — nem­
sokára követi az építési engedély.

A vállalat mérnökei hárman már megérkez­
tek Kapuvárra, a hol a Kapuvár és Veszkény 
közti szakasz nyomjelzését végzik be Kapuvár 
község óhajtása szerint, a melynek a község 
mellett állomása lesz. A község e czélra kiküldött 
bizottsága tegnap délután helyszíni szemlét tartott 
és a mérnökök közbejöttével megállapította a vonal 
irányát és az állomás helyét, a mely az északkeleti 
részen egészen a város ír ellett lesz.

A kapuvári líu-népiskolában hétfőn ment 
végbe a záróvizsga Malonyay esperes kerületi 
tanfelügyelő, Németh János plébános, iskolaigazgató 
s a nagy számmal megjelent szülök előtt. I gy 
az elnök, mint a hallgatóság igen meg volt elé­
gedve az eredménynyel, melyet a három tanító 
felmutatott alig 5—5 hónapig terjedő tanítási 
idő alatt. Mert az iskolábajárás nem sokkal jobb 
ám itt sem, mint akármelyik kis faluban. A gye­
rekek nagyja bizony csak Mindenszentek táján 
szállinkózik be az iskolába s mihelyt a tavasz 
kinyílik, megy szét a sereg libapásztornak, lóhaj­
tónak, meg az urasághoz napszámba.

Napi hírek.
A sopron-pozsonyi vasút végrehajtó 

bizottsága május 1-én délelőtt I 1 órakor Pozsouy- 
b a n ülést tart. Tehát mégis történik valami. 
Óhajtanánk, hogy e bizottság soproni és Sop­
ron me gyei tagjai a május elsején tartandó 
ülésen egy szálig jelen lennének; mert egyetlen 
alkalmat sem szabad elmulasztanunk annak doku­
mentálására, hogy nekünk e vasút kell és pedig 
kell abban az alakban, a melyben annak 
kiépítését sürgettük, a mielőtt R a d ó Kátnlán a 
terveket átvette.

A május 1-én tartandó bizottsági ülés napi 
rendjére a következők vannak felvéve: 1. Az
elnök jelentése, hogy az engedményesek átadták 
az építési engedélyt Szájbély Gyula képviselő­
nek és hogy ez, az ilyképpen kapott jogokat es 
kötelességeket, az engedményesek jóváhagyásával 
átadták Radó Kálmán val. belső titkos tanácsosnak.

Z- • % •*
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7 Az elnök jelentős« a vasút építésének mostani
stádiumáról. 3. Esetleges indítványok.

Fölöttébb sajnáljuk, hogy o fontos és a 
kissé vontatottan haladó vasútépítési ügyre nézve 
döntő jelentőségűnek látszó ülések Pozsonyban 
tartatnak és nem városunkban, a hová a megyei 
érdekeltek könynyebben és gyorsabban jöhetnek. 
Mi már úgy is meg vagyunk fosztva attól, hogy 
a majdan kiépült vasút intézősége Sopronban 
székeljen; hát még az előkészítő ülésekre is 
Pozsonyba kell vándorolnunk ?! A soproniak 
160,000 forint ára törzsrészvényt jegyeztek, a 
mely összeggel szemben a pozsonyiak 30,000 
forintja bizony csak elenyésző csekélység. Nagyon 
is méltányos volna tehát, hogy a végrehajtó 
bizottság itt tartsa Sopronban üléseit, a hol annak 
határozatai és tárgyalásai elé nagy érdekkel néz­
nek, mert kívánják, hogy a vasút ne kanyarodjék 
sorunk előtt más felé.

A kerékpár az őszi hadgyakorlatok 
szolgálatában. A közös hadügyminiszter rende­
letét bocsátott közre, melynek értelmében a tarta­
lékos tisztek és legénység, ha a kerékpár haszná­
latában kellő gyakorlottsággal bírnak, az őszi nagy 
fegyvergyakorlatokat mint kerék párosok szol­
gálhatják le. Ez esetben m u n k a k é p e s gépet 
tartoznak magukkal hozni. Elhasználás czimén 
20 Irt kárpótlást kapnak. Bejelentések f. é. május 
25 ig az illetékes hadkiegészítő kerületi parancs­
noksághoz intézetniük. Ezen rendelet a polgári 
helyhatóság utján a kerékpáros egyletekkel is 
közöltetni fog.

— Műkedvelői előadás a színháznál!.
A városi tanács megengedte a „ Hlüt he“ (virág?) 
czimii asztaltársaságnak, hogy f. é. május hó 
5-én (vasárnap) a városi színházban műkedvelői 
előadást rendezhessen, oly feltétel alatt, hogy a 
rendes költségeket a társulat űzeti s azonkívül 
az esetleges tisztajövedelem felét a városi sze­
gényalap javára engedi át.

A kis-czvll-kaptivári vasút kiépítése 
körül dicséretes buzgalommal fáradozik az intéző­
bizottság. Mosonmegye állandó választmánya I. 
hó 24-én tartott ülésében elhatározta, hogy a k i s- 
czell- kapuvár- pára dórii vasút kiépítésére 
40,00U forintot ajánl a közgyűlésnek törzsrész- 
vényekben való megszavazásra.

— Talált tárgy. F. hó 17-én a kőszegi 
utón egy fűszerárukat tartalmazó zsák találtatott, mely 
a rendőrkapitányságnál leletbe helyeztetett. Való­
színű, hogy ezen zsákot valami falusi kereskedő 
veszíthette el. A tulajdonjog igazolása mellett 
ezen tárgy a rendőrkapitányi hivatalban átvehető.

— Két vándorlegény f. hó 23 án liuszt 
közelében az erdőben nyugodott. Az egyikük, a 
pinkafői illetőségű Podlipini József, mészáros 
legény csakhamar mély álomba merült, mit társa 
arra hasznait fel. hvgy kis vagyonától kifoszsza, 
és pedig elvett tőle 3 írt 60 kit, egy ezüst órát, 
egy sötétkék öltözetet, egy zöld kabátot, egy hosz- 
>zu kést. 3 fehér inget és egy a felső-eőri szol­
ga b Írói hivatal által márczius 3-án kiállított mun­
kakönyvét. Az órába P. .1. hetük vannak bevésve. 
A körözött vándorlegény személyleirása szerint az 
illető zöldes kalapot, szürke kabátot és fekete 
nadrágot hordott. Lábbelije mar rongyos volt; 
alakra nézve középtermetű ; bajusza szőke; néme­
tül részül beszél.

— A inaj vásár. A pénteki soproni heti­
vásárról Írja tudósítónk, hogy felhajtottak 

0<>6 darab szarvasmarhát, gyengébb minőségűt. 
Magyar ökrökért űzettek 28 83 forintot, néinetek-
ert 31—35 forintot 100 kilogrammjáért az élőnek.

Borjú kevés volt a vásáron ; lemészárolva 
•>6 -60 kit űzettek kilójáért. — lliaztló nagy 
számban hajtatott fel és élénk kereslet mellett az 
v'" 100 kilójáért 34 42 kit űzettek. Hzémi-
lrL elsőrendűért 3-50 3 60, másodrendűért 2*50
fizettek. A szalma ára V60 —180 között 
váltakozott.

Törvénykezés.
Biinügyi tárgyalás.

1895. április 25 ón.
Hatóság elleni erőszak és testi sértés 

b i'i it tot te.
Horváth Máté 37 éves földmivelő, 1892. 

évi deczember 18-án Osliban többed magával a 
Günsberger-félc pálinkamérésben mulatott. Tiz óra 
felé, este megjelent e csapszékben Nagy 
Lőrinc/, felesketett községi rendőr Nagy Miklós 
és Pa inek Géza pipabirák kíséretében és zár­
órát parancsolt. Ezen in'ézkedést azonban Hor­
váth Máté zokon vette és ellenszegült; hanem 
úgy látszik, hogy Osliban a rendőrség rendkívüli 
erélyes, mert a pipabirák neki estek Horváth 
Máténak és azt felpofozván, megmutatták, hogy 
bizony „Rö minek muszáj lönnyi!“ sőt 
Horváth Mátét ki is dobták az utczára. Azonban 
Horváth Máté sem hagyta magát, hanem rövid 
idő múlva bátyja, Horváth Bálint kíséretében 
visszatért és miiidakctten nyitott késsel megtámad­
ták a rendőröket. Horváth Máté megszurta Nagy 
Miklóst, Horváth Bálint pedig késével Nagy Ló­
ri ncz felé vágott, de ez utóbbi bottal kiütötte 
Horváth Bálint kezéből a kést azután vedig Nagy 
Lőrinc/ és Nagy Miklós botjaikkal úgy helyben­
hagyták Horváth Mátét es Bálintot, hogy ezek je­
lentékenyebb testisértéseket szenvedtek. A köz­
vádló ur a két Horváth testvért hatóság elleni 
erőszak és Horváth Mátét azonkívül, minthogy 
Nagy .Miklóson egy 30 napi gyógy tartásnak 
igénylő sértést követett el, súlyos testi sértés bün­
tette miatt; de a két rendőrt, i. i. Nagy Lőrinezet 
és Nagy Miklóst is, minthogy hivatalos hatáskö­
rüket túllépték, elítéltetni kéri.

A mai tárgyaláson a fent előadott tényállást 
úgy a vádlottak és sértettek, valamint a tanuk 
vallomásai által is megállapittatván a kir. törvény­
szék Horváth Mátét egy évi börtönre, Horváth 
Bálintot pedig kihágás miatt 15 napi elzárásra 
és 10 Irt, pénzbüntetésre ítélte, azonban a rend­
őrök ténykedésében, miután azok kénytelenek vol 
lak az ellenük megkísértett és végrehajtott erő­
szakot legyőzni, a kir. törvényszék nem látta 
a hivatalos hatalomnak visszaélés tényét fennfo­
rogni, és igy Nagy Lőrinezet és Nagy Miklóst 
tel mentette.

Az ítélet ellen a közvádló ur valamint Hor­
váth Máté, a fellebezést jelentette be.

Lop ás büntette. Kapuvárott 1804. évi 
október 25 én éjjel özvegy Szűcs Jánosné bezárt, 
és egy öl magasságú kerítéssel bekerített udva­
ráról egy pár félti csizma, 1 lúd és egy koszorú 
kukoricza összesen 8 Irt 25 kr. értékben lopatott 
el. A gyanú Szajkó vies Mihály és neje 
Balogh Vera ellen irányult, mert több tanú a 
kérdéses éjjelen 1 3 órakor látta Szajkovits Mihályt, 
midőn Szücsnó ajtaját emelgette és nejét, amint 
az utczán körülnézett, sót ez utóbbit egyik tanú 
meg is szólította, de az asszony a helyett, hogy 
— mint máskor beszédbe ereszkedett volna, 
szó nélkül eltiltott.

A csendőrök másnap ezt hallván, Szajko- 
vicséknál megjelentek, de ezen házaspár mindent 
tagadott. Házkutatást, tartván, a csendőrök a kony­
haajtó körül friss vérfoltokat és szétfröcscsent 
vért láttak, melyben ludpehelyt is vettek észre, a 
szobában egy vánkoshuzatot találtak, melynek 
harmadrészén friss és rögtönzött varrást vettek 
észre, melyet felfejtvón, a benne levő ludtollat 
még egészen liissnek, részben nedvesnek és kissé 
véresnek találták.

A padláson csöves kukoriczát, az udvaron 
pedig egv csövektől megfosztott kukoricza-koszorut 
láttak, melyen meglátszott, hogy a csövek csak 
kevéssel ezelőtt lettek letörve és hogy a koszom 
csak rövid idő előtt lett oda dobva.

Ezen koszorúra nézve ifj. Keszeg Pál 
tanú azt jelenti ki, hogy ezt ő fonta, felismeri a 

j saját keze fonását, ö Szűcsiül számára fonta, más 
' ember számára nem font.

Soproni U j s á g*
Szajkovicsék ezen bizonyítékok ellenében a 

végtargyalás alkalmával is megmaradnak merev 
tagadásuk mellett, de nem képesek az ellenük 
felhozott bizonyítékok ellen bármely elfogadható 
mentséget, vagy magyarázatot felhozni.

Ennélfogva a kir. törvényszék Szajkovics 
Mihály és nejét a lopás bűntettében vétkeseknek 
kimondja és Szajkovits Mihályt 1 Vs évi, nejét 
pedig I évi börtönbüntetésre ítéli.

Az Ítélet ellen úgy a közvádló, vnlamint a 
vádlottak is, a telebbezést bejelentették.

Táviratok.
Budapest, április 26. (Képviselőház.) 

A képviselőházban ma ujból megindult a vallás 
szabad gyakorlatáról beterjesztett törvényjavas­
lat tárgyalása. A közoktatásügyi bizottság előadója 
Bessenyei Ferencz hosszabb, lelkes és tartal­
mas beszédben ajánlotta a törvényjavaslatot el­
fogadásra. Szép beszédéből [kiemeljük a következő 
passzust: li a a nemzet hű akar maradni 
szabadelvű i r á n y b an megindult fejlő­
déséhez, eiörvényjavaslatnak eredeti 
tartalmához hűen és változatlanul kell 
visszakerülnie a főrendiházba.

Vesztei- Imre az igazságügyi bizottság 
nevében csatlakozik Bessenyei előterjesztéséhez.

Szapáry Gyula újból feleleveníti tegnapi 
indítványát, a zsidó vallás reczepcziójának és a 
szabad vallás gyakorlatának egygyé olvasztását 
illetőleg és megokolja indítványát lég ismert motí­
vumokkal, a melyek a két törvény szellemének 
és mivoltának törne ellenére.

Csáky Albin emelt most szót. Hatalmas és 
a ház minden tagja által feszült űgyelemmel hall­
gatott beszédben kelt a még ő általak szerzett 
törvényjavaslat védelmére. Csáky a nemzet érzelmi 
világán elkövetett szentségtörésnek tekintené, ha 
törvényekkel kellene lelkiismereti szabadságát sza­
bályozni. Nairy igazságokat elnyomni nem lehet, 
elbújhatni ugyan a fényes napnak mindent átható 
sugarai ellen lehet, de annak melege behatol minden­
hová. A főrendiház összezavarja a felekezet­
űé 1 k ü 1 i s éget, a vallást alans ággal. 
Szapáry Gyula gróf egyetlen biztosítékot sem 
nyújthat arra nézve, hogy javaslata megszünteti 
a konfliktust. E törvényjavaslatban kontempláit 
re dezés elkerülhetetlenül szükséges, a miért is ö 
a javaslat változtatlan visszaküldését óhajtja. (Za­
jos éljenzés kiséri Csáky szavait a jobb oldalon 
és a baloldal padsorain )

Polónyi a főrendiház által tett módosítások 
elfogadását ajánlja.

Battyliány gróf a Szapáry indítvány 
mellett szól.

Tisza Kálmán személyes kérdésben emel 
szol, amennyiben a székesfehérvári toasztot rekti- 
űkálja.

Ma még nem jutottak eredményre és a vitát 
holnap folytatják.

Spalato, április 26. Erzsébet királyné 
K o r f u 1) ó 1 ideérkezett.

Becs, április 26. Albrecht főherczeg 
holt testét ma véglegesen elhelyezték anyja és hű 
felesége koporsói közt a kapuezinusok sírbolt­
jában.

Budapest, április 26. (Gabonatőzsde.) Búza 
őszre 7.22—23 ; Búza tavaszra 7.20—25 ; Búza 
május júniusra 7.11— 12; Rozs tavaszra 5.95—6.00 
Rozs őszre 6.22—24; Tengeri" május-juniusra 
6.90—02 ; Tengeri július augusztusra 6.93—94 : 
Zab tavaszra 6.48—52 ; Zab őszre 6.12—14,' 
Káposzta repeze augusztus szeptemberre 10.55—65. 
Buzaajánlat kevés. Áruba hozatott 9000 méter­
mázsa búza, csak 5—10 krral olcsóbban helyez­
hető el. A többi árukban kevés a készlet. Idő: 
esős.

Vegyesek.
(Eri né.) Érdekes tárgyalás folyt le a na­

pokban egy new-yorki him előtt. Aronsont, a 
Kaszinó igazgatóját azzal vádolták, hogy a köz­
szemérmet sértette meg, mert élő képeket rende­
zett, melyekben a szép és fiatal miss Stanton 
Bessie nagyon is izgató jelmezben jelent meg. A 
biró elrendelte, hogy miss Bessie a szomszéd szo­
bában öltözködjék és aztán mint Friné jelenjék 
meg a hallgatóság előtt; és a modern Friné el 
is bájolta annyira a bíróságot és hallgatóságot, hogy 
a direktort felmentették.

(Angol kegyelet.) Bizony nyal föltűnt 
azoknak, akik időnként kezükbe veszik az angol 
lapokat is, hogy pl. a „Times“ f. hó 15-iki szá-
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mában a rég jobb létre szenderiilt Btron lord 
halotti jelentését közli. Ennek a halotti jelentésnek 
meg van a maga magyarázata. Egy gazdag hölgy 
nagy összesét deponált alapítványként, hogy Byron 
halálának évfordulóján a hires poéta emlékszob­
rára koszorút tegyenek és a haláláról szóló jelentés 
a „Times“-ben megjelenjék évről-évre mindaddig, 
a inig Byron neve is bele nem kerül a West­
minsterbe a halhatat'anok sorába.

Soproni gabona-árak.
1895. április 2(1. ‘

Búza ti.Sl)—7.20; Rozs—. —6.50; Árpa 6.80—7.00; 
Zab 7.20—7.40; Tengeri — — — ; Széna 2.40— ti.00; 
Szalma 1.60—1.80

Távirati értesítés a tőzsdéről
llécs, április 26.

Egységes járadék . . 101.50 Magyar hitelbank 
Magy. arany-kor.-jár. 128.40 
4"/o magyar kor.-jár. $19.85 
Magy. foldtehorm.-köt. 99.25 
Angio-bank .... 170.
Osztr. bank-egyesület 165.60 
Osztrák hitelbank . 398 —

Länderbank 
Unionbank . . . 
Allaiuvasut . . . 
Délivasut-rószvóny 
Napoleondor . . . 
Márka.................

46!. 50 
286. - 
3 0.— 
431.75 
105.25 

9.72 
59 70

Vasúti forgalom.
Györ-soproii-cbenfurti vasút-.

Indulás Becs-felé: 5.40 reggel, 9.44 délelőtt, 3.17 délután. 
Indulás Győr-felé: 6.00 reggel, 2.08 délután, 6.56 este.
Érkezés Bécsiül: 9.16 délelőtt, 1.58 délután, 6.22 este.
Érkezés Győrből: 9.20 délelőtt, 3.04 délután, 8.38 este.

1895. április 27.

Vásári tudósítás.
Mécs - l’Jhely, április hó 25-én. (Sertés - vásár.) 

Felhajtatott összesen 5527 drb sertés. Ebből volt 247 drb 
magyar, 2403 drb horvát. —drb szerb és 546 drb boszniai. 
Árjegyzések: malac/. 18 00—17.00 írtig; süldő 18.00—25.00 
írtig; teljes kom 27.00—32.00 írtig élve, páronkint 4ny 
levonás ; szúró-sertés 38—42 krig; hízott sertés 39—41 krig 
netto 1 kgr.-kint élve. Állás 11,655 drb.

A magyar rész felelős szerkesztője:
Koór József.

Kiadó-tulajdonos: Romwalter K. és üa.

Sopron vármegye főispánjától.
200. szám 1895.

Pályázati hirdetmény.
Sopron vármegye törvényhatóságánál a magyar királyi belügy­

miniszter ur ő nagvméltóságámik múlt évi november hó 4-én 90.805.
szám alatt kelt magas rendelete alapján újonnan rendszeresített, az Q 
188ti. évi XXI. t. ez. és Sopron vármegye szervezeti szabályrendelete Q 
értelmében választás utján, a folyó évi május hó 27-én tar- 

^ tandó törvényhatósági rendes közgyűlésen betöltendő vármegyei Q

I III. aljegyzői állásra l
y G
c> pályázatot hirdetek. " ^
9 Felhívom tehát mindazokat, kik az idézett törvényezikk és <J>

vármegyei szervezeti szabályrendelet alapján, évi 1000 frt fizetéssel Q 
és 24o forint lakbér illetménynvel kapcsolatos, választás utján betöl- Q

ásra pályázni kivánnak. hogy az 1883. évi I. t. ez. <3 
batározmányaihoz képest felszci'elt je- Q 

a kijelölő választmány elnökéhez czimezve, Q

%
____  §

b   I

^ tömlő. fenti tiszti 
P úgy az 1880. évi XXI. t. ez.

LF lentkezéseikct hozzám.
’ folyó évi május hó 25-ik napjáig adják be.

q)
Sopron, 1895. április hó 20-án.

§ 323 Simon.

Urban Ede ?lrlirtltiti üBríitm,
bankiizlete, Briinnbeii, gr. tinnhgcrrfinft, gr. |J1.35,
1M. 25. sz., saját házában im rí^. ,'paufe (ctní'l. 1808), 
(alapittatott 1808), ajánlkozik empfiehlt fid) 311111 ftmtf 1111b 
mindenféle értékpapírok ycrkmifalh-r ©orten ijörrtlp 
vételére és eladására. El- pupierc. lícrlmwf nllrr 
adatnak mindenféle sors,je ^oreforten mid) gegen hinten 
gyek részletfizetésre is. jabínuq. 299

Megbízható ügynökök isiibe ^flottot roevbeii"in
Ausztna-Magyarország összes allen Crten (OrfletT. - Hit- 
városaiban alkalmaztatnak, gortt« nngcjtcUt. |trcirc 

Olcsó árak. Magas jutalék. jtiUiQ. yrooiftoit gut.

(Sin 312

(fi li tr I ii ni rv
mit jel)v jdjöncr möUlirtrr stiilla (latijaimén SMa) ift 
31t öcrmietí)en. 9täi)ereS bei £04. |I. Ultit ff, Sangc^eiíe 25.

SBegen 9ia umung bér SShíptuttg: ®omiitifattei=©affe 
sJtr. 17, tucrbcn bic bort vorí)üiibenrn 9)töbeí, Mleiber, @e« 
jdjirr 1111b ^ioerfeS nur 11 od) bi§ ©nbe Stpril tierfauft. 9(u8= 
hmft bei íjoltrr, 53éd)eiti)i=s4hafi 9tr. ti, parterre lud».

A legjobb

kerti- és mezei magvakat, valódi burgundi répákat stb.
szállít

magkereskedő és élő-virág-kereskedő
W Sopron, szinház-nteza 4. sz.

Kert- és park-ültetvények.
Különös gondot fordítok park- és kert-tervezetek, gyümölcsös- és rózsakertek stb. 

pontos kivitelére.
\ állalkozom tervek és előrajzok készítésére, valamint minden földimunkálatokra 

es ültetrenyezesie. Hosszú évi gyakorlatom, nemkülönben az általam készített munká­
latoktól és szállított magvakról elismerő okiratokról rendelkezem. Koszorúk csokrok, 
jáczintok, virágzó azaleák és kaméliák edényekben olcsó árak mellett mindig 
raktáron vannak.

£ie bcftrn
parfén- uttb ^efb-^amett, edjfc ££nrpnberritßen 2c.

liefert

penget* pofonba,
Samenßättbfcr unb ^latur-i$fumtn0anbfunfl

9# dcóenbuvt), xEík’aterqalíe "2Tr. 4. H
b»mdnt- uttb ynvIt-Anlniwit.

SBefoubere VXwfmerffamfeit wibme id) bér .jperftelhmg von tjjarf imb (Marton 
Anlagen CbfU nub fi-ofengarteit ic. te.

3d) übernet)iuc bie 9(nfeitigung bér glätte nub ßeidjuiingeii, fotuie bie gefammte 
9liigfit[)ritiig bev (Srbarbcitcn unb fßftcitquiigeii. tiniigjii[)tige furájáé, fotuie áiefeveiqett über 

auégefiibrte bitingen imb gelieferte ©ämeveien flehen mir 311 (Mebote. ytriinjé tttib 
SPitijuds, X>i)o$intf)ett, btidjenbe RplYcn tmb (íamcrivu 111 Ibpfeit billigft 

am Sager. ,22S))

Bergmanns
Lilienmilch-

Seife
ist Yollkommon neutral, gänzlich frei von Schärfe und ohne 
jeden Zusatz, welcher für die Haut schädlich ist.

Bergmanns
Lilienmilch-

Seife
ist áusserst rein und mild, sehr angenehm und lieblich par- 
fümirt und von heilsamem Einflüsse auf emplindliche Haut.

Bergmanns
Lilienmilch-

Seife
ist unentbehrlich zur Erhaltung eines frischen, reinen, rosigen 
Teints und zarter, weisser Hände.

Bergmanns
Lilienmilch-

Seife
ist die vorzüglichste cosmetische Toilette-Seife der Gegenwart 
und sollte auf keinem Toiletten-Tisehe fehlen

Bergmanns
Lilienmilch-

ist nur echt mit der Schutzmarke: Zwei Itergitiltnner 
und a 40 kr. pur St ii .-k eidit zu hahen im llauptdepöt : Karl 
Kremser, sowie in den meisten Apntli., I>rogiU‘rien 
und l’tirfüiiivrleii. 3141)

UtF~ Man achte genau auf .lie Selmtziiiarke Zwei 
Itergiiiiiniier, denn es existiren bereits wcrthlose Naeli- 
fthiiiungen.

Nyomatott Romwalter K. és Fla könyvynomdal mülatézetóben.


